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· Exercice 1 : « Uu service au tennis» 5pts
Au service, un joueur de tennis frappe, à l’instant de date 
 = 0 s, une balle de masse m = 58,0 g à une hauteur h = 2,4 m au-dessus du sol et lui communique alors une vitesse de valeur . La balle décrit une trajectoire parabolique, et touche le sol au point I On négligera les frottements. Dans le référentiel terrestre, on prend pour référence d’énergie potentielle
[bookmark: _GoBack]l’altitude du terrain  = 0 J, et l’intensité de la pesanteur : g = 9,81 N/kg.
a. Calculer l’énergie cinétique et l’énergie potentielle de pesanteur) de la balle à l’instant de date.
b. Donner l’expression de l’énergie mécanique  de la balle cet instant, puis calculer sa valeur
c. Que vaut l’énergie potentielle de pesanteur à l’instant  où la balle touche le terrain en I ?
d. Rappeler le principe de conservation de l’énergie mécanique, et déduire des questions précédentes la valeur de l’énergie cinétique de la balle puis sa vitesse à la date. Justifier.
e. En réalité la vitesse d’impact au point I est-elle inférieure, supérieure ou égale à la valeur calculée à la question précédente ? Justifier.[image: ]

· Exercice 2 : « Mouvement d’un solide sur la piste ABCD» 8pts
Un solide (S) supposé ponctuel, de masse m=100g est lancé à partir d’un point A, avec une vitesse initiale lancé à partir d’un point A, avec une vitesse initiale 
Il glisse à l’intérieur d’une piste ABCD constituée de deux parties :
· Une partie rectiligne AB, de longueur AB=80 cm , et inclinée  d’un angle °  par rapport au plan horizontal.
· Une partie circulaire BCD (CD verticale) de rayon r= 35cm et de centre O.
On choisit le plan horizontal passant par le point B comme état de référence de l’énergie potentielle de pesanteur.
1). On néglige tous les frottements sur la partie ABC.
1-1- Ecrire l’expression de  de (S) au point A. Calculer sa valeur.
1-2- En déduire la valeur de l’énergie mécanique  de (S) au meme point A.
1-3- Ecrire l’expression de  de (S)  au point C, Calculer sa valeur
1-4- Sachant que l’énergie mécanique de (S)  se conserve sur la partie ABC. Calculer l’énergie cinétique   puis la vitesse Vc au passage au point C.
1-5- Soit F un point de la partie AB où   . Calculer l’énergie potentielle  puis la distance d=AF
2). L’énergie mécanique de (S)  au passage en D devient 
2-1- Montrer qu’il existe des forces de frottements dans la piste CD
2-2- Calculer la variation    de l’énergie mécanique de (S)  entre les pointes C et D, que devient cette énergie dégradée d’énergie mécanique
2-3- Ecrire l’expression de   en fonction du travail de la réaction de la piste sur (S), déduire l’intensité   de la force équivalente aux frottements entre (S)  et la piste CD.
·  Exercice 1 : « Polarité des molécules » 2pts                                         Chimie 6 pts


     [image: ]NF3  Pyramidale                               [image: ]   BF3 Plane, triangulaire
Données : électronégativité des atomes. Azote : 3,04 / Fluor : 3,98 / Bore : 2,04.
1) Quelles sont les liaisons polarisées présentes dans ces deux molécules? Justifier.
2) Situer les charges partielle positive (+δ) et négative (-δ) sur les atomes participant à une liaison polarisée, recopier les modèles ci-dessus.
3) Quelle est la molécule polaire ? Laquelle est apolaire ? Justifier.
·  Exercice 2 :«Concentrations, solutions électrolytiques » 2pts
Le chlorure de baryum de formule BaCl2 est un cristal ionique contenant des ions baryum et des ions chlorure. Vous dissolvez dansV1= 200 mL d'eau m1=4,59g de chlorure de baryum.
1) Nommez les trois étapes de dissolution et expliquez une de ces étapes au choix par une ou deux phrases.
2) Écrivez l'équation de dissolution équilibrée.
3) Exprimez puis calculez la concentration C1 en soluté de la solution de chlorure de baryum obtenue.
4) Exprimez les concentrations en ions baryum et chlorure en fonction de la concentration de la solution. Donnez leur valeur.
5) Vous rajoutez dans la solution V2=50mL d'une solution de chlorure de calcium de formule CaCl2 dont la concentration est de C2=5.10-1mol.L-1. Exprimez puis calculez les concentrations en ions présents dans le mélange.                      Données : M(BaCl2) = 172,8 g.mol-1 
· Exercice 3  « identification d’un composé dans des roches calcaires » 3pts
Données :
 M(C) = 12 g.mol-1   ; M (H) = 1 g.mol-1   ; M(Ca) = 40 g.mol -1;  M(O) = 16,0 g.mol -1 ;

Les roches calcaires  sont principalement formées de carbonate de calcium  . 
· Pour identifier ce compose on utilise un teste à l’aide d’acide éthanoïque   liquide  de masse 
Volumique                  
· On réalise l’action de l’acide éthanoïque sur une roche calcaire de masse m’=40g ou le pourcentage 
massique de  carbonate de calcium est de = 1,70% . On obtient in dégagement de dioxyde de carbone en plus d’une solution aqueuse.
· Le gaz dégage est recueilli dans une éprouvette graduée. Le volume d’acide utilisé est =100 mL
1-Calculer m la masse de carbonate de calcium présente dans la roche calcaire.
2-Déduire la quantité de matière  de carbonate de calcium
3-Montrer que la quantité de matière initiale d’acide éthanoïque utilisée 
· le volume du dioxyde de carbone gazeux obtenu est =164mL. Cette mesure s’est fait dans les conditions ordinaires de température et pression   
4-Déduire la quantité de matière  forméedu dioxyde de carbone gazeux.
5-L’equation  de la réaction étudiée s’écrit :
                   
5-1- Dresser le tableau d’avancement  de la réaction.
5-2- Déterminer la quantité de matière deobtenu à la fin de la réaction. 
5-3-Calculer le volume théorique du dioxyde de carbone gazeux, comparer avec le volume recueillie expérimentalement et déduire. 
5-4-Donner la formule ionique de la solution aqueuse obtenue.BONNE CHANCE!
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